

خطبہ عبد الصمد

عبد الصمد ہمیں اللہ تعالیٰ کا سہارا بنائے کہ میں تیری اولاد دنیا کے کنارے نہ جاؤں گا

ہمیں سوچنا اور غور کرنا چاہیے کہ کیا یہی وعدہ مملکتِ ذریعہ سے پورا ہوا ہے؟

اپنے اندر نیک اور پاک تبدیلی پیدا کرو۔ تاکہ جب خدائی تقدیر ظاہر ہو تو وہ تمہارے حق میں نصیب نہ کرے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۳ ستمبر ۱۹۵۷ء بمقام لاہور

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیدہ اللہ تعالیٰ کا یہ ایک غیر مطبوعہ خطبہ ہے جسے عبد الصمد کی تقریب سید پر اجاب کی خدمت میں پیش کیا جا رہا ہے۔ یہ خطبہ صیغہ زد و توسیحا اپنی برداری پر مشتمل ہے

کہ ان کا کام صرف اتنا نہیں کہ خطبہ پڑھا دیا یا کسی نے کوئی مسئلہ پوچھا تو وہ بتا دیا۔ بلکہ

تعلیم و تربیت بھی ان کا کام

ہے۔ جب وہ دیکھیں کہ کوئی کام دین کے خلاف ہو رہا ہے۔ قرآن کا ترجمہ ہے۔ کہ اس سے لوگوں کو روکیں۔ اور اگر لوگ پھر بھی ترگیں۔ خلیفہ وقت کے پاس رپورٹ کیا جائے۔

ایک دن ایسا گرام ہے کہ یہاں لاہور میں کئی جیسے ہوتے تھے۔ اولاد سب جیسے جاؤں ہوتے تھے۔ کیونکہ دعا تو کہ عہد کے دن جیتی تھیں ملتی تھی اور پھر جمعہ مقہم ہے اس لئے

لازم پیشہ لوگ

عموماً آدھ گھنٹہ کی بھیجی لے کر دعا ترکے قریب ہی جہیں جمع ہو کر نماز پڑھ لیا کرتے تھے۔ ایسے دن تین گھنٹے لاہور میں ہوتے تھے اور ہمیں بھی اعتراض نہیں ہوا۔ لیکن رات باغ میں جمع ہونے والوں کو کوئی حکومت مجبور کرتی ہے کہ آدھ گھنٹہ کے اندر ہی نماز سے فارغ ہو کر واپس آجاؤ۔ صرف اپنی چوہدریت جتانے کے لئے وہ ایسا کرتے ہیں۔

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ

بعض دفعہ جب باری میں بیٹھے بیٹھے ٹھک جلتے۔ تو فرماتے۔ اب دولت چلے جائیں اس پر کچھ چلے جاتے اور کچھ بیٹھے رہتے۔ تھوڑی دیر انتظار کرنے کے بعد آپ پھر نماز اکر فرماتے کہ دولت چلے جائیں مجھے تکلف ہو رہی ہے۔

میں جمعہ کی نماز الگ پڑھنا بدول کی حالت اپنی ایجاد ہے۔ میں روہ میں سن سنکر سمجھتا تھا کہ شاید کوئی غلط بھی ہوئی ہو۔ مگر یہاں آکر معلوم ہوا کہ یہ بات درست ہے۔ یہ تو توسیحا کی بات ہے۔ جیسے قرآن میں چند لوگوں کے متعلق ذکر آتا ہے۔ کہ انہوں نے اپنی ایک عیوہ مسجد بنائی تھی جس پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حکم دیا کہ اس مسجد کو اگر کوئی مزید لینی بیٹھ کا ڈھیر بنا دیا جائے۔ جسے ہمارے ہاں روڑی کہتے ہیں۔ چنانچہ صحابہ نے ایسا ہی کیا۔ انہوں نے مسجد گرا دی۔ اور وہاں روڑی کا ڈھیر بنا دیا۔ جہاں لوگ گند پھینکا کرتے تھے

پس یہ نہایت ہی کرودہ اور نا پسندیدہ بات ہے اور

دین میں تفرقہ اور شقاق

پیدا کرنے والی چیز ہے۔ میں حیران ہوں کہ باقی جماعت کے لوگوں نے اس کے خلاف کیوں احتجاج نہ کیا۔ یہاں ہمارے مولوی صاحب جو مقامی مبلغ ہیں رہتے ہیں مولوی کے معنی ہوتے ہیں ایسا شخص جو شریعت کے مسائل جانتا ہو۔ انہیں سمجھی سے اس بات کا اظہار کرنا چاہیے تھا۔ کہ یہ جائز نہیں تم مسجد میں آؤ۔ اور سب کے ساتھ مل کر جمعہ کی نماز اکر دو۔ آخر کیا وجہ ہے۔ کہ جیل روڈ اور بھائی دروازے کے آدمی تو

مسجد میں جمعہ

پڑھنے کے لئے جائیں۔ اور رات باغ جو بالکل قریب ہے نہاں کے لوگ الگ نماز پڑھا کریں۔ آئندہ جو یہاں کے مبلغ ہیں انہیں یہ اچھی طرح سمجھ لینا چاہیے۔

دین کو مستحرب بنا کر گزارنا نہیں ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں

قادیان میں دو جیسے ہوتے تھے۔ یہ میں اس لئے کہتا ہوں کہ ممکن ہے یہ دلیل دی جائے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں تو قادیان میں دو جیسے ہوتے رہے ہیں۔ پھر میں روکا کیوں جاتا ہے۔ سو یاد رکھنا چاہیے کہ اس کی ایک دہائی اور وہ یہ کہ ان دنوں ملک میں شدید طاعون پھیل ہوا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہام کے الہامات اور آپ کی مشکوٰۃ کے مطابق مسجد مبارک اور اس کے اردگرد کا علاقہ زیادہ تر طاعون سے محفوظ رہا۔ لیکن مسجد اقصیٰ کے اردگرد

چونکہ کثرت سے ہندو رہتے تھے۔ ان میں طاعون پھوٹی اور ان میں سے اکثر لاک ہو گئے۔ اور چونکہ مشہور ہے کہ جہاں طاعون پھیل ہی ہوئی ہو۔ وہاں کے لوگ دوسرے علاقوں میں نہ جائیں۔ ورنہ دوسرے علاقوں کے لوگ طاعون زدہ علاقوں میں نہ آئیں۔ اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں مسجد مبارک میں الگ جمعہ ہوتا رہا۔ اور مسجد اقصیٰ میں الگ مسجد اقصیٰ میں وہ لوگ جو اس مسجد کے اردگرد رہتے تھے۔ اور وہ لوگ جن کے علاقہ میں طاعون پھیل رہی تھی انہیں اکٹھے ہو جاتے تھے۔ اور مسجد مبارک میں وہ لوگ جمع ہو جاتے تھے جو طاعون سے محفوظ رہتے ہیں

یہ شریعت کا حکم تھا

جس کے تحت دو جیسے ہوتے تھے کسی بندے نے یہ حکم نہیں بنایا تھا۔ لیکن رات باغ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

وہ دوست جو اخبار پڑھنے کے عادی ہیں۔ ان کو معلوم ہوگا کہ مجھے ڈیڑھ چھینٹے سے شدید کھانسی ہے۔ رات سوتے کی گرد کی وجہ سے یہ شکایت آتی ہے۔ کئی بڑھ گئی ہے۔ اور پھر چونکہ یہاں کئی دن باکوش رہی۔ اور اس کی وجہ سے کمرے میں آلود ہوتے ہیں اس نے اور میں زیادہ کھانسی کے پڑھانے میں مدد دی ہے۔ اس لئے نہ تو میں اور بچا بول سکتا ہوں۔ اور نہ لب لبول سکتا ہوں۔ بہر حال عید کے بعد خطبہ پڑھنا سنت ہے۔ اس لئے خطبہ تو میں پڑھوں گا۔ لیکن سبکدوشی کے ایک مہینوں کے میں ایک دو چھوٹی چھوٹی باتیں بیان کر دینا چاہتا ہوں۔ پہلی بات تو یہ ہے

کہ میں پہلے روہ میں ساکتا تھا لیکن کل میں نے دیکھا تو نہیں۔ ہاں میں نے اپنے کانوں سے سنا اور مجھے معلوم ہوا کہ یہاں لاہور میں دو جیسے ہوتے ہیں۔ ایک مسجد میں اور ایک رتن باغ میں۔ مجھے اس بات کو دیکھ کر نہایت تعجب ہوا۔ کیونکہ شریعت کا مسئلہ یہ ہے کہ ایک شہر میں ایک ہی جمعہ ہو سکتا ہے۔ ہوتا ہے کچھ جو مدنی قسم کے لوگ رتن باغ میں اکٹھے ہو جاتے ہیں اور غریب مسجد میں چلے جاتے ہیں۔ شاید میرے کچھ دن یہاں رہنے کی وجہ سے رتن باغ کے ان کی نگاہ میں وہ تفضیلت حاصل ہوئی ہے جو خانہ کبر

اللہ تعالیٰ کا گھر

ہونے کی وجہ سے حاصل ہے۔ یہ دین کے ساتھ مستحرب ہے اور مومن کے لئے ایسا کرنا ہرگز جائز نہیں۔ اگر تم نے جمعہ کی مشقی ہی کئی ہے۔ تو ہفتے یا اتوار کے کسی دن اکٹھے ہو کر جمعہ کی مشق کر لیا کرو۔

اس پر پھر کچھ لوگ چلے جاتے اور کچھ بیٹھے رہتے آخر تیسری دفعہ آپ فرماتے کہ اب چودھری بھی چلے جائیں یعنی جو سرفرد میرے گھنے کیے یعنی لینے ہیں کہ یہ حکم دوسروں کے لئے ہے ہمارے لئے نہیں ہے وہ بھی تشریف لے جائیں اس طرح یہ لوگ سمجھتے ہیں کہ مسجد میں مسجد پڑھنے کا حکم ہمارے لئے نہیں دوسروں کے لئے ہے حالانکہ اللہ تعالیٰ کے حکم ساروں کے لئے سوتے ہیں ان احکام پر عمل کرنے کے لحاظ سے ایک بادشاہ بھی برابر ہے اور ایک جڑھا بھی، ایک نبی بھی برابر ہے اور ایک عام مسلمان بھی جو خدا تعالیٰ کے احکام ہوتے ہیں وہ کے لئے یکساں ہوتے ہیں

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

رات کے وقت کھڑے ہو کر نماز پڑھتے تو بعض دفعہ آپ اتنی دیر تک کھڑے ہوتے کہ آپ کے پاؤں متورم ہو جاتے جب آپ کی عمر تری ہو گئی تو حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کو یہ دیکھ کر تکلیف پہنچی چنانچہ انہوں نے ایک رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا کہ یا رسول اللہ آپ اپنی جان کو اتنا دکھ میں کیوں ڈالتے ہیں کیا خدا تعالیٰ نے یہ نہیں سنا لیا کہ آپ کے اگلے اور پیچھے سب گناہ معاف کر دیئے گئے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے سنا لیا عائشہ رضی اللہ عنہا نے کہا جہاں کو اتنا دکھ ہے اور اس نے مجھ پر اتنا برا احسان فرمایا ہے کہ میرے اگلے پیچھے سب گناہ اس نے معاف کر دیئے ہیں تو کیا اس احسان کے بدلہ میں میرے لئے مزدوری نہیں کر میں پیسے سے بھی زیادہ عبادت کروں۔ اب دیکھو حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے تو اس کے یہ مضمحلہ لے کر آپ کو عبادت کم کرنی چاہئے لیکن آپ نے اس کے یہ معنی لئے مجھے پیسے سے زیادہ عبادت کرنی چاہئے کیونکہ اس نے مجھ پر احسان کیا ہے

یہ ابتدائی زمانہ کی بات ہے

جب حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے عمر کی تھیں اور دین کی معرفت ان میں کم تھی میرے حضرت عائشہ نے بھی وہی بات کی جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کی تھی ایک وقت آیا سبب ان کی معرفت بھی تیسری سچی اور انہوں نے بالکل وہی طسلیقہ اختیار کیا جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اختیار کیا تھا۔ صحابہ کا دستور تھا کہ وہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی خاص واقف اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خاص بیویوں میں سے

سمجھ کر اکثر مخالفت و بغیزہ بھیجا کرتے تھے اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی عادت تھی کہ جو کچھ روپیہ و غزہ آتا اس کا اکثر حصہ صدقہ کر دیتیں حضرت زبیر کے چھوٹے بیٹے عبداللہ نے جب یہ بات دیکھی تو چونکہ وہ آپ کے مہلبے تھے انہیں خیال آیا کہ اگر خالہ نے اس طرح اپنا تمام مال تقسیم کر دیا تو باقی رشتہ داروں اور قریبیوں کو کچھ نہیں ملے گا چنانچہ انہوں نے ایک دفعہ کہا دیا کہ لوگو تم عائشہ رضی اللہ عنہا کو اس امر سے روکتے کیوں نہیں ان کے پاس جتنا روپیہ آتا ہے اس کا اکثر حصہ وہ تقسیم کر دیتی ہیں

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا

نے جب یہ بات سنی تو آپ نے فرمایا اس مہلبے کو آئندہ میرے گھر میں آنے کی اجازت نہیں ہوگی اور میں اسے معاف نہیں کروں گی اگر کوئی تو مجھ پر صدقہ لازم ہوگا چنانچہ آپ نے اپنے مہلبے کو اپنے گھر میں آنے جلنے سے منع کر دیا۔ صحابہ نے جب یہ بات دیکھی تو انہوں نے سمجھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خاندان میں ایسا اختلاف پسندو نہیں خصوصاً رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایسی مقبول اور محبوب بوی کا اپنے مہلبے پر نارضی ہونا اچھا نہیں اور انہوں نے تجویزی کی کہ کسی طرح حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے ان کے مہلبے کو معافی دلوائی جائے۔ چنانچہ ایک دن انہوں نے عبداللہ کو اپنے ساتھ لیا اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے دروازہ پر جا کر کہا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک بات کہنی ہے اگر اجازت ہو تو ہم سب اندر آجائیں حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے پردہ کھچو دیا۔ اس زمانہ میں عیدہ

بیلوہ کرے تو ہوتے نہیں تھے صحن میں

پرہیز لٹکا دیا جاتا تھا

جس کے ایک طرف مرد بیٹھا جاتے تھے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے بھی پردہ لٹکا دیا خود ایک طرف ہو گئیں اور انہیں اندر آنے کی اجازت دے دی جب وہ اندر گئے تو عبداللہ کو بھی اپنے ساتھ لے گئے کیونکہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے اجازت دیتے وقت کسی خاص شخص کا نام نہیں لیا تھا یہی کہا تھا کہ سب آجائیں انہوں نے عبداللہ کو سپید سے سمجھا رکھا کہ جب ہم آئے تو پردہ لٹکا کر خالہ سے چھٹ جانا اور کھانا کھجے معاف کر دو۔ جب صحابہ پردہ کے ایک طرف بیٹھے گئے تو عبداللہ نے ددڑ کر پردہ اٹھا یا اور خالہ سے چھٹ گئے اور بیٹھے گئے خالہ مجھے معاف کر دیں

مجھ سے سخت غلطی ہوئی ہے

ادھر سے صحابہ نے بھی سفارش کر دی کہ بچہ تھا اس سے غلطی ہو گئی ہے آپ اسے معاف فرمادیں چنانچہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے اسے معاف فرمایا مگر اس کے بعد آپ کے پاس جو چیز بھی آتی آپ اسے صدقہ کے طور پر دے دیا کرتی تھیں ایک دفعہ کسی نے پوچھا کہ آپ ایسا کیوں کرتی ہیں تو آپ نے فرمایا میں نے یہ عہد کیا تھا کہ اگر میں اپنے مہلبے کو معاف کروں گی تو کچھ صدقہ کروں گی میں ڈرتی ہوں کہ اگر میں غصہ کر دوں تو شاید وہ کچھ کی معتقدار تک نہ پہنچے اور اللہ تعالیٰ مجھے نافرمانی ہو اس لئے میرے پاس جو چیز بھی آتی ہے

میں صدقہ سے دیتی ہوں

اس طرح آپ نے اپنے مہلبے کو معاف بھی کر دیا اور صدقہ اس سے بھی زیادہ دینا شروع کر دیا جتنا وہ پیسے دیا کرتی تھیں کیونکہ انہوں نے سمجھا کہ جب خدا نے مجھے اور میرے مہلبے کو ملا دیا ہے تو اب میرا فرض ہے کہ میں اللہ تعالیٰ کے اس احسان کی شکر میں سے بھی زیادہ سزا دوں گا جو کچھ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کیا وہی حضرت عائشہ نے کیا مگر اس وقت جب ان کی معرفت زیادہ سزا کرنی پڑی

دوسری باتیں یہ کہنا چاہتا ہوں

کتاب ہماری جماعت کو تم ہوتے ساٹھ سال گزر چکے ہیں ساٹھ سال کا عرصہ کوئی معمولی عرصہ نہیں ہوتا پس ہمیں سنجیدگی کے ساتھ غور کرنا چاہیے کہ اتنے لمبے عرصہ میں ہم نے دنیا پر روحانی لحاظ سے غالب آنے کے لئے کیا کیا ہے بے شک خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ ہے کہ وہ ہماری جماعت کو نسیا کرے گا مگر یہ بھی نہیں بنا کہ خدا تعالیٰ کسی دینی اور روحانی جماعت کو نسیا کرے نہ سزا جزا عہد اور سزا بنوں کے بغیر غلبہ عطا کر دے پس میں جماعت کو ایک دفعہ پھر ان کے سزا بخش کی طرف توجہ دلاتا ہوں خصوصاً

یہ عید کا دن ایسا ہے

جس میں میں وہ دن یاد دلایا گیا ہے جو حضرت ابراہیم علیہ السلام سے اللہ تعالیٰ نے کیا تھا کہ میں تیسری اولاد کو دنیا کے کناروں تک پھیلاؤں گا۔ ہم کس پٹیگونی کی یاد میں یہ دن مناتے ہیں مگر تعجب ہے ہم دنیا کے ایک کونے میں بیٹھے ہیں اور عید اس بات کی مناسبت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام اولاد کو ساری دنیا میں پھیلا دیا اگر یہ سچا بات ہے کہ تم ہی حق پر ہو اگر

یہ سچی بات ہے

کہ خدا تعالیٰ کے دین کو ماننے کی تمہیں ہی توفیق ملی ہے تو تمہیں سونا چاہیے کہ تم کس طرح خوش ہو کر یہ کہہ سکتے ہو کہ خدا تعالیٰ نے ابراہیم کی پٹیگونی پوری کر دی۔ اگر تم دنیا کے ایک کونے میں بیٹھے ہو تو خدا تعالیٰ نے ابراہیم کی پٹیگونی پوری نہیں کی بلکہ اس کے پردے ہوتے ہوتے اس میں ردک پیدا کر دی پھر

نیا سال نیا عزم

ہمارا نیا سال اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے یکمئی سے شروع ہو چکا ہے۔ ہمیں اس سال یہ کوشش کرنی چاہیے کہ شہری جماعتوں کا کوئی گھر اور دیہات کی کوئی ایسی جماعت نہ رہے جس میں روزانہ

احبار الفضل

نہ جاتا ہو۔ نئے سال کی اتمہ اور عزم سے کیجئے کہ الفضل گھر گھر پہنچ جائے۔ (مینجر الفضل ربوہ)

یا پھر نہیں ماننا چاہیے کہ تمہارے علاوہ بھی ایسے
جماعتیں ایسی ہیں جو خود اللہ تعالیٰ سے تعلق رکھتی
ہیں اور چونکہ وہ دنیا میں پھیلی ہوئی ہیں اس لئے

اہم سیم کی پیشگوئی

یورپی موری ہے ایک طرف تمہارا یہ دعویٰ کرنا
کہ خدا تعالیٰ کی رضا سے وابستہ ہے اور دوسری
طرف تمہارا ابراہیم کی پیشگوئی کے پورا ہونے پر خوش
ہونا حالاً کو تم دنیا کے ایک کونے میں کھٹے بیٹھے ہو
اپس میں کوئی مطابقت نہیں رکھتے سب کا لونی
طور پر یہی نوع انسان کو خدا تعالیٰ کی رضا ہی صورت
میں حاصل ہو سکتی ہے جب وہ احمدی جماعت میں داخل
ہو جائیں تو ابراہیم کی پیشگوئی بھی اسی صورت میں پوری
ہو سکتی ہے جب تم دنیا کے کونے کونے میں پھیل جاؤ
اس میں کوئی شبہ نہیں کہ

اللہ تعالیٰ یہ اختیار رکھتا ہے

کہ وہ جس کو چاہے بخش دے مگر یہ ایک استثنا ہے
اور استثنا اور قانون میں بہت بلیڈن فرق ہے ایک
شخص اگر اپنے دوستوں کی دعوت کرتا ہے تو بعض
دعوت دہ کسی تفریح کو بھی کھانا کھلا دیتا ہے مگر اس کا
تفریح کو کھانا کھلانا ایک استثنا ہی رنگ رکھتا ہے
اسی طرح ہم یہ نہیں کہتے کہ خدا تعالیٰ کسی اور کو
بخش نہیں سکتا وہ استثنا ہی طور پر جس کو چاہے بخش
دے مگر قانونی طور پر صرف خدا ہی جماعتوں کا وہی یہ
دعویٰ ہوتا ہے کہ ان کے ساتھ شامل ہونے سے اللہ
تعالیٰ کی رضا حاصل ہو سکتی ہے اگر کسی اور کو رضا حاصل
ہوتی ہے تو وہ غیر قانونی اور استثنا ہی رنگ رکھتی ہے
یہ آج ہی

اخبارات میں اعلان ہوا

کہ امریکہ میں پارلیمنٹ میں پاکستان کے ایک
ممبر کو بھی بیٹھنے کی اجازت دی گئی ہے اور میری
مثالی سے جیک اسٹریلیا کی پارلیمنٹ میں ایک غیر ممبر کو
بیٹھنے کی اجازت دیجیسی اب دیکھو پارلیمنٹ میں ایک
غیر ممبر کی بیٹھنا ملتی ہو گیا کیونکہ وہ بیٹھنے کے لئے ایک
یہ بیٹھ گیا مگر اس کو قانون میں کہا جا سکتا کہ لونی طور
پر صرف پارلیمنٹ کا ممبر ہی پارلیمنٹ میں بیٹھ سکتا ہے
اور اسے کوئی دوسرا نہیں سکتا مگر اگر کوئی روکے تو اس
پر مقدمہ چل جاتا ہے عدالتیں بھی سیاسی مقدمات میں
ایسے آدمی کی گرفتاری کو ناجائز سمجھتی ہیں ہاں اگر
دیوانی یا فوجداری مقدمہ ہو جائے تو پھر وہ بات سے غرض
مست لونی طور پر

ہماری حکومت کا یہ دعویٰ ہے

کہ اسے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل ہے باقی ہا
استثنائی صورتوں کا قانون کو توڑنا نہیں ہم کہتے ہیں
وہ اختیار رکھتا ہے جس کو چاہے بخش دے
ہمارا دعویٰ صرف اتنا ہے کہ ہمارے خدا تعالیٰ نے
پیشکش کے لئے قانون بنایا ہے اور دوسرے لوگوں
کو استثنائی بنانا ہے مگر کہتے ہیں کہ اگر ہم اللہ تعالیٰ

کے احکام کی اتباع کریں تو لازمی طور پر ہم اللہ تعالیٰ
کی رضا حاصل کر سکتے ہیں لیکن دوسرے لوگ نہیں
کہہ سکتے وہ صرف اتنا ہی کہہ سکتے ہیں کہ اگر اللہ تعالیٰ
ہمیں بخش دے تو اس کا احسان ہے بہر حال

اگر یہ سچی بات ہے

کہ صرف ہم لوگ ہی اللہ تعالیٰ کی رضا کی راہوں پر
چلتے ہیں تو پھر تمہارے ذریعے سے ابراہیم کی نسل
دنیا میں پھیلی نہیں بلکہ وہ سمت گئی ہے کیونکہ اگر وہ مل کر
لوگوں کے متعلق ہوتے کہ دیکھنا تو اللہ تعالیٰ نے انہی کے
مستحق نہیں ہیں بلکہ انہیں سزا دینا چاہیے کہ انہیں ہلانے کے
ابتلا میں ڈال دیا کہ انہیں عظیم الشان پیشگوئی کو دنیا کے
کناروں تک ابراہیم کی ذریت کے جیسے کے ساتھ تعلق
رکھتی تھی وہ ہماری ذریت کے ساتھ نہ تھی اور ہمیں خوش
کرنی چاہیے کہ اس پیشگوئی کے حلقہ کو تم زیادہ سے
زیادہ وسیع کریں تاکہ کوئی شخص ہمیں پر لفظ نہ لے کہ تمہیں
آل ابراہیم کو محدود کر دیا۔

یہ اتنا بڑا کام ہے

کہ اگر کوئی احمدی سوچے تو میں سمجھتا ہوں اس
کا قانون کی بنیاد بھی اڑ جائے سب تک دنیا میں ان لوگوں
کی اکثریت نہ ہو جائے جو اس قانون کے مطابق جس کو تم
سچا سمجھتے ہو اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی
کے وارث ہوں اس وقت تک تم صحیح معنوں میں اپنے
فرائض کو ادا کر رہے نہیں۔ سمجھ جا سکتے ہیں صحیح ہے کہ
ہم کہتے ہیں کہ تین اسلام تمہاری سچا کر رہے ہیں یہ سچا
ہے کہ عیسائی اور دوسرے غیر مذاہب کے لوگ ہمارے
ذریعے سے ہی اسلام میں داخل ہو رہے ہیں اور اس طرح
آج تا آج تک میں ایک سچائی دلیں ہیں حاصل ہے مگر سچائی دلیل
اور واقعاتی دلیل میں بڑا بھاری فرق ہے سب سے سچائی طور
پر یہ مذہب ہم اسلام کو چھلایا ہے جس میں اسکا اسلام کو
ہمارے ذریعے سے نکل رہا نہیں ہوتا بلکہ ہماری آغوش
نہیں اس کو غالب کر رہی ہے تو ہماری خوشنودی ایسی ہی ہو گئی ہے

گیدڑوں کے متعلق مشہور ہے

کہ وہ رات کو اٹھتے ہوئے تو خوشنودی چائے نوش
کرتے ہیں کہ یہ وہ سلطان بودا جلا باب بادشاہ تھا
اس پر ایک گیدڑ کے لنگھ کر انہیں کہتا ہے آؤ چرا اگر تمہارا
باب بادشاہ تھا تو پھر تمہیں کیا گیدڑ تو اپنی پانی بادشاہت
یا دولت ہے ہم لوگوں کو اپنی آئندہ بادشاہت سے یاد دلا
دیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ ایک صدی کے بعد دیکھ لینا
سب دنیا پر ہماری غلبہ ہو گا وہ کہتا ہے اداں تو مجھے نہیں
ہے نہیں اور اگر ایسا ہو سکتا تو پھر تمہیں کچھ کیا جن کے
زمانہ میں جاہت چھپے گی وہ فوج بھی کر لیں گے اور خوش
ہی ہو لیں گے تمہیں کیا تم حاصل ہے کہ تم غوثان ملتے
پھر تمہارے ہاتھ سے تو بھی بادشاہت بھی گئی اور آئندہ
کی بھی نہیں امید نہیں

مثل مشہور ہے

کہ ایک شخص سے کسی نے کہا کہ وہ آدمی عدسے
اور مٹھائیوں کی سیڑیاں اٹھائے ہوئے آ رہے تھے دے

کہنے لگا پھر مجھے کیا اس نے کہا نہیں وہ تمہارے
گھر کی طرف آ رہے تھے وہ کہنے لگا پھر مجھے کیا...
یہی اگر وہ نہیں ادا کر رہے تھے تو پھر مجھے کیا اور اگر
وہ میری طرف آ رہے تھے تو پھر مجھے کیا کہ تو خوش بودا
ہے اگر تمہاری اولادوں نے ہی کامیاب ہوا ہے تو پھر
میں پوچھتا ہوں کہ تمہارا جو تم کو کیا تم کو تو سچی خوشی
حاصل ہو سکتی ہے جبکہ تم آنے والی کامیابی اور فتح میں
خود صلہ نہ کیا کہ گھرد میں آرام سے سوئے سوتے
ہو رات دن دنیا کے کاموں میں مشغول ہو سکتی
اور خلعت نماز بچھا نہیں جو ترقی اور ترقی آئے والی
نسلوں نے فوج حاصل کر لی ہے اس پر تمہارا امر دینا
ہو رہا ہے اور تم خوشی سے مجھوں رہے ہو انہوں نے
آئیں گے اور کامیابی حاصل کریں گے تو خوشی بھی ہونے
تمہارا کیا تمہیں ہے کہ تم خوش ہوتے پھر وہ محمد رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جو سنت اور کامیابی حاصل
کی تھی اس پر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تو فخر
کر سکتے تھے لیکن اگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کے داد سے پر داسے فخر کرتے کہ ہماری نسل میں سے
ایک ایسا انسان پیدا ہو گا جو دنیا میں

عظیم الشان کامیابی

حاصل کرے گا تو ہر شخص انہیں یہی کہتا کہ تمہارا
تمہیں کیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جب دنیا
میں آئیں گے اور فتح حاصل کریں گے تو خوشی بھی
منا لیں گے تم کو کیا حق حاصل ہے کہ تم خوشی مناتے
پھر وہ میری طرف اگر تمہاری کامیابی نے بھی ڈیڑھ سو سال
بعد آئے اور تم نے اس کی بنیادیں بھی نہیں رکھیں
تو پھر تمہیں کیا انہوں نے آئیں گے تو فخر بھی کریں گے
پس اپنے حالات میں تبدیلی پیدا کر دے جس سے بعض
کی مثال اب اس شخص کی سی ہو گئی ہے جو انجیل
کھانے کھاتے انہوں کا مادی ہوا جا تا ہے جس لیے
لوگوں سے کہتا ہوں کہ تمہیں اتنے دماغنا سے گئے
ہم کہ دنیا کی اور کسی قوم کو اتنے دماغنا نہیں ملے
گئے کہ تمہیں کھانا کھانا ثابت ہوئے جو تم نے
بھی دماغنا سے گران کا اثر قبول نہ کیا
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کو خدا تعالیٰ نے سلطان اقلیم تیار
دیا تھا اس کے مقابلہ میں اس نے مجھے
اتنا بولنے کا موقع دیا کہ مجھے اس نے
سلطان البیان بنا دیا۔

مگر دستم نے تمہیں کوئی فائدہ دیا
اور نہ بائیں نے تمہیں کوئی فائدہ دیا تمہیں نے
لکھا اور اتنا لکھا کہ سو کتاب بن گئی مگر اس کثرت
نے بھی تمہارے لئے صرف اتنا ماحول پیدا کیا جیسا
کہ ہے
شد پریشان خواب میں از کثرت تعبیر ہا
کتابوں کی کثرت نے تمہیں قسم سے بالکل
غافل کر دیا اور تمہارا لکھا تمہارے لئے سادہ
ہو گئے ہیں نہ ہی تقریریں نہیں اور تمہیں لکھ دیتے
کہ شاید دنیا میں اس کی نسبت کچھ مثال لے کے لیکن
میری تقریریں تمہارے بنانا تمہیں کچھ نہ کہنے کے

سادی ہو گئے ہو گئے مگر تمہیں سے بعض کی ذہنی حالت
ہو گئی کہ سوائے علیہم سے اندر نہ تم
اور نہ تمہارا ہم لایہ منون
دردوں میں تمہارے لئے برابر ہو گئیں ڈرنا بھی
اور نہ ڈرنا بھی تمہارے لئے مستم بھی برابر ہو
گئی اور بیان بھی برابر ہو گیا۔ مسلم نے لکھا
اور اتنا لکھا کہ تمہیں کہہ دیا تمہیں نے تو اب
اتنا لکھ دیا ہے کہ تمہیں پڑھا ہی نہیں جاؤ اور پانچ
نے اتنا بیان کیا اتنا بیان کیا کہ تم نے کہہ دیا
ہم اب کس کس بات کو یاد رکھیں ہم سے تو
عمل ہی نہیں ہو سکتا پس دردوں میں تمہارے
لئے برابر ہو گئیں۔

یہ برٹش کی بات ہے

بڑے خطرہ کی بات ہے کئی ایسے ہوتے
ہیں جو ایک بات سنتے ہیں اور نجات پا جاتے ہیں
وہ بڑے خوش قسمت ہوتے ہیں اور کئی ایسے ہوتے
ہیں جو بار بار سنتے ہیں اور نجات پا جاتے ہیں
وہ بھی خوش قسمت ہوتے ہیں مگر وہ نہیں کہ لے
اتنا لکھا گیا جس کی حد نہیں اور ہمیں ان میں تبدیلی
پیدا نہ ہوتی وہ خوش قسمت نہیں کہلا سکتے دوسرا
لفظ میں نہیں بولتا اس لئے کہ میری زبان وہ گراں
گزار ہے بہر حال ابھی وقت ہے اپنے اندر
تغیر پیدا کرو

زمانہ کے حالات تمہارے ہیں

کہ خدا کچھ کرنا چاہتا ہے تمہارا فرض یہ ہے
کہ تم اپنے اندر نیک تبدیلی پیدا کرو تاکہ جب خدا کی
قدر ظاہر ہو تو وہ تمہارے حق میں فیض کرے
اگر تم اپنے اندر نیک تبدیلی پیدا کرو تو دنیا
تمہیں تیار نہیں کر سکتی۔ سمندر میں تلاطم آئیگا
اس کی موجیں تمہیں گئی اور لوگ سمجھیں گے
کہ تم تیار ہو گئے مگر جب طوفان میں سولن
پیدا ہو گا تو دنیا یہ دیکھ کر حیران رہ جائے گی
کہ تم سلاطین کے ساتھ کتنا سے پرکھوئے ہو
اور لوگ تمہارا کچھ بھی لگاؤ نہیں کئے۔

درخواست دعا
مکرم چوہدری صلاح الدین احمد صاحب
ناظم جانیاد صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی
کے بھائی مکرم چوہدری ضیاء الدین احمد صاحب
گزشتہ کئی روز سے بہت بیمار ہیں
اجاب کلام دعا سنو مائیں کہ اللہ تعالیٰ
امین اپنے فضل سے شفائے کامل دعا جس
عطا کرے۔ آمین

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور ترقی
نفس کرتی ہے

قربانی کے متعلق ضروری مسائل

رقم فرمودہ حضرت حنیفہ امیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

قربانی کی حقیقت

”پانچویں عبادت قربانی ہے بہت لوگ اس کی قربانی کی حقیقت کو نہیں سمجھتے اور خیال کرتے ہیں کہ قربانی کا حکم اسلام نے اس لئے دیا ہے تاکہ قربانی کرنے والے کا گناہ اٹھائے لیکن یہ بات درست نہیں۔ اسلام پر لگانے کا حکم نہیں دیتا۔ قربانی قربان سے نکلی ہے۔ قربانی درحقیقت ایک نہایت لطیف عملی زبان ہے جس کے نہ سمجھنے کی وجہ سے لوگوں کو دھوکا لگتا ہے۔ یہ بات تو ظاہر ہی ہے کہ دنیا میں کتنے سے نصیری اور ملکی زبانوں کا دراج ہے اور باوجود زبانوں کے ترقی کو جانتے اور علم ادب کے حال کو پہنچ جانے کے یہ تدبیر طریقی اہتمام خیالات کا اب تک دنیا میں قائم ہے اور اس کے اثر کو لوگ قبول کرتے ہیں۔۔۔

اتصالات کی زبان ہمارے روزمرہ کے کاموں میں استعمال ہو رہی ہے اور اس سے عظیم انسان فوائد حاصل کئے جا رہے ہیں انہیں میں سے قربانی ہے۔ اگر خود کو دیکھا جائے تو جان کا قربان نہ لگتی سمجھتی اور نہیں ہے اور طبیعت پر ایک گراں اثر ڈالتا ہے سوائے ان لوگوں کے جو ذبح کر کے عادی ہو چکے ہیں۔ دوسرے شخص کی طبیعت پر فرد ذبح کرنے کا اثر ہوتا ہے۔ اور اس وقت اس کے خیالات میں ایک وسیع میدان پیدا ہوتا ہے حتیٰ کہ اس کے اثر کے تحت بعض قوموں نے قربانی کو ظلم قرار دیا ہے۔ یہ ان کا فعل تو کر دیا کی علامت ہے۔ مگر اس میں شک نہیں کہ قربانی کا اثر طبیعت پر ضرور ہوتا ہے۔ اس اثر کو پیدا کرنے کے لئے قربانی کو عبادت میں شامل کیا گیا اور اس سے یہ غرض ہوتی ہے کہ قربانی کرنے والا اس امر کا انفرادی یا قریبی کے ذریعے اشد کی زبان میں کرتا ہے کہ جس طرح یہ جانور جو مجھ سے ادنیٰ ہے میرے لئے قربان ہوتا ہے۔ اسی طرح میں اتنا کرتا ہوں کہ اگر مجھ سے اعلیٰ چیزوں کے لئے مجھ سے جان دینی پڑے گی تو میں خوشی سے جان دوں گا اب خود کرو جو شخص قربانی کی اس حکمت کو سمجھ کر قربانی کرتا ہے۔ اس کی طبیعت پر اس کا کسی قدر اثر پڑے گا اور اس طرح وہ اپنے ذمے کو یاد رکھے گا جو اس پر اس کے پیدا کرنے والے کی طرف سے عائد ہے اس ذبح کی یاد ہمیشہ اس کے دل میں تازہ رہے گی اور اس کا دل اسے کھتا رہے گا کہ کب کب وہ اپنے ہاتھوں سے بیکے کو ذبح کر کے اس

امر کا اقرار کیا تھا کہ اوستا جیسا کہ اعلیٰ کے لئے قربان کی جاتی ہے۔ جس طرح مجھے اس قربانی کے لئے تیار رہنا چاہئے۔ جو مرد اہل کے قیام یا حجی ذبح انسان کی تکالیف کے بعد کرنے کے لئے مجھے کرتی ہے۔ اسی شہنوں کی طرف قرآن کریم اشارہ کرتا ہے۔ جب وہ قربان ہونے لگتا ہے کہ لکن ینالہ اللہ لحو مہا اولاد ماہا ہا ولسکن ینالہ اللہ تعالیٰ منکم (الحج ع) اللہ تعالیٰ کو قربانیاں قربانوں کا کوئی نتیجہ نہیں ہے نہ خون نہ پیچھے یعنی اگر اس غرض کو پورا کرنے جس لئے قربانی کی ہے تو قربانی کا خاندان ہو گا۔ معدن صحت کو کھانے اور دلچسپ ہانے کا کام نہ رہے گا۔ اور کوئی حقیقی فائدہ تم کو نہ ہو گا۔

شرائط

”قربانی کے جانور میں نقص نہیں ہونا چاہئے لکن انہ میں سے ہر ایک ہونا ہو۔ نیگ ٹوٹا ہوا نہ ہو یعنی نیگ باہل ہی نہ ٹوٹ گیا ہو۔ اگر خول اوپر سے اتر گیا ہو اور اس کا منہ سلامت ہو تو وہ ہو سکتا ہے۔ کان کا نہ ہو لیکن اگر کان زیادہ لگا ہوا نہ ہو تو جانور ہے۔ قربانی آج یعنی اذی الحجہ اور کل اور پر رسول کے دن ہو سکتی ہے۔ رسول کریم صلی علیہ وسلم سے ثابت ہے کہ آپ ان قربانی کے دنوں میں تیسرے دن تک تکبیر تہجد کہا کرتے تھے اور اس کے مختلف کلمات ہیں۔ اصل غرض تکبیر و تہجد ہے خواہ کسی طرح ہو اور اس کے متعلق دستور تھا کہ جب نمازوں کی جائیں ایک دوسری سے ملتی تھیں تو تکبیر تہجدیں مسلمان جب ایک دوسرے کو دیکھتے تو تکبیر کہتے تھے بیٹھے تکبیر کہتے کھام میں گتے تو تکبیر کہتے۔ (العقل ۲۷ اگست ۱۹۳۲ء)

موسلموں کا عید قربانی کرنی چاہئے۔ قربانی کا وقت عید کی غاۃ کے بعد شروع ہوتا ہے اور باوجود اس کے ختم ہوتا ہے۔ لیکن بعض کے نزدیک تیسرے تاریخ کے عصر تک ہے۔

قربانی سنت مؤکدہ ہے جس شخص میں قربانی دینے کی طاقت ہو وہ ضرور کرے۔ قربانی کا گوشت غواہ خود استعمال کرے چاہے حد قدر کرے اور اس کی کھال اگر گھری گئی تو ایسی چیز تیار کرے جس کو عام استعمال کی گئی قربانی کی کھال کو بیچ کر اس کی قیمت اپنی ذات

پر خرچ نہیں کی جا سکتی) احمدیوں کو حد انہیں احمدیہ میں کھال یا اس کی قیمت صدقات میں ادا کرنا چاہئے۔

جو لوگ قربانی کرنے کا ارادہ کریں ان کو چاہئے کہ ذی الحجہ کی پہلی تاریخ سے لے کر قربانی کرنے تک حجامت نہ کروائیں اس امر کی طرف ہماری حجامت کو خاص توجہ کرنی چاہئے۔ کیونکہ عام لوگوں میں اس سنت پر عمل کرنا مفقود رہ گیا ہے۔ (العقل ۲۷ ستمبر ۱۹۳۲ء)

سوال:- ایک دوست نے قربانی کے واسطے رقم زوال کی ہے۔ لیکن وہ قربانی کے دنوں کے بعد وصول ہوتی ہے۔ اس قربانی کی رقم کو کس طرح استعمال کیا جاوے۔ اب قربانی کا بکرا دیا جا سکتا ہے یا نہیں

جواب:- اس رقم کو اب رکھ لیا جاوے اور پھر قربانی کے دنوں میں اس کی طرف سے قربانی کو دینی جاوے۔ اس پر اگر قربانی لازم ہے تو ادا ہو جاوے گی۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ بھی ادا ہے کہ اگر سفر ہو یا کوئی اور مشکل تو حضرت کا بھی اور معین اور دیگر لوگ کا بھی خیال ہے کہ اس ذبح الحجہ کے سارے ہینہ میں قربانی ہو سکتی ہے۔

(العقل ۲۷ اگست ۱۹۳۲ء)

ہر ایک خاندان کی طرف سے ایک بکری کی قربانی ہو سکتی ہے۔ اگر کسی میں وصعت ہو تو ہر ایک شخص بھی کر سکتا ہے۔ ورنہ ایک خاندان کی طرف سے ایک قربانی کافی ہے

یہاں خاندان سے تمام دور فر دیک کے رشتہ دار مرد اور عورتیں بلکہ خاندان کے منہ ایک شخص کے بیوی بچے ہیں اگر کسی شخص کے لئے ایک ایک ہیں اور اپنا علیحدہ کھاتے ہیں تو ان پر علیحدہ قربانی فرض ہے۔ اگر بیویاں آسودہ ہوں اور اپنے خاندان سے علیحدہ ان کے ذبح آدہ پورے علیحدہ قربانی کر سکتی ہیں ورنہ ایک قربانی کافی ہے

بکرنے کی قربانی ایک آدمی کے لئے اور کٹے اور اذیت کی قربانی میں سات آدمی شامل ہو سکتے ہیں۔ اٹھ گائیاں ہے ایک گھر کے لئے ایک حصہ کافی ہے اگر گھر کے سارے آدمی سات حصہ ڈال لیں تو یہ بھی ہو سکتا ہے ورنہ ایک گھر کی طرف سے ایک حصہ بھی کافی ہے اور اس طرح ہر ایک شخص کی طرف سے آج کے دن قربانی ہو جاتی ہے۔ لیکن کئی لوگ غریب ہوتے ہیں اس لئے اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ کوئی شخص قربانی سے محروم نہ رہ جائے۔ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا دستور تھا کہ عبادت کی طرف سے ایک قربانی کر دیا کرتے تھے۔ اسی طریق کے مطابق میرا بھی قاعدہ ہے کہ اپنی

جماعت کے عزاء کی طرف سے ایک قربانی کر دیا کرتا ہوں۔ (العقل ۲۷ اگست ۱۹۳۲ء)

سوال:- بکرنے کی عمر قربانی کے لئے کتنی ہونی چاہئے۔

جواب:- قربانی کے جانوروں میں سے دو چھ ماہ کا جانور ہے۔ موجودہ مشنلات کے پیش نظر بکرا ایک سال کا بھی ہو سکتا ہے ورنہ اصل حکم تو یہی ہے کہ دو سال کا ہو لگائے کم از کم دو سال کی ہونی چاہئے۔ چھتر اگر چھ ماہ کا اور دو سال کی طور پر خاصہ مضبوط اور بڑا نظر آتا ہو کہ اگر اسے ایک سال کی عمر کے چھتروں میں چھوڑ دیا جائے تو وہ ان کے برابر معلوم ہو۔ تو اس عمر کا بھی جائز ہے۔

سوال:- ایک گائے جس کی عمر دو سال ایک ماہ ہے مگر ابھی تک دھنڈلی نہیں ہوئی یا اس کی قربانی جائز ہے۔

جواب:- گائے کے لئے دو سال کی عمر کا ہونا شرط ہے۔ اس کے بعد وہ دو سال کی ہو یا تین اس کی قربانی جائز ہے۔ دو سال کی ایک عادت ہے کہ گائے دو سال کی ہو چکی ہے ورنہ اصل علامت دو سال کا ہونا ہے اس اور اذیت کے لئے پانچ سال کا ہونا ہے اس جب یہ عمر ہو جاوے تو اس کی قربانی جائز ہے

قربانی کے گوشت کے متعلق یہ حکم ہے کہ یہ حد قدر نہیں ہونا چاہئے کہ خود کھائیں

دوستوں کو دینا چاہئے مکھلیں بھی۔ امیر عربوں کو دیں۔ غریب امیروں کو۔ اس سے محبت برحق ہے۔ لیکن بعض امیروں کو دنیا اسلام کو قطع نظر کرنا ہے اور محض غریبوں کو دینا اور امیروں کو دینا اسلام میں درست نہیں امیروں کے غریبوں اور غریبوں کے امیروں کو دینے سے محبت برحق ہے اور اسے اس کی غرض ہو محبت پھیلائے ہو رہتی ہے۔ (العقل ۲۷ اگست ۱۹۳۲ء)

سوال:- ایک صاحب نے دریافت کیا کہ قربانی کا گوشت ہند یا عیسائی یعنی غیر انڈیا میں کھانے دوستوں کو دینا جائز ہے یا نہیں۔

جواب:- فرمایا خدا کوئی ہندو ہو یا عیسائی تحفہ دینا جائز ہے۔

(العقل ۲۷ جولائی ۱۹۳۲ء)

سوال:- قربانی اور حقیقتہ دونوں ایک جانور ہیں ہو سکتے ہیں یا نہیں۔

جواب:- حقیقتہ کا جو اصل مقصد ہے اور جس مقصد کے حصول کے لئے یہ شروع ہوا ہے اس کے پیش نظر حقیقتہ عقیدہ دہی قرار دیا جا سکتا ہے جو صحیح احادیث میں وارد تصریحات کے مطابق ہو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کل غلام دھیندہ یحقیقہ تذبہ عند یوم سابعہ و دھیندہ شیہ و یحقیقہ تذبہ (رد ۱۵۱ الترمذی)

یعنی ہر لوگ کا عقیدہ اس کی زندگی کو باریک

عید الاضحیٰ کے متعلق ضروری مسائل

- ۱- عید الاضحیٰ ہر سال ماہ ذوالحجہ کی دسویں تاریخ کو ہوتی ہے
- ۲- عید میں حتیٰ الوسع تمام مسلمان مردوں، عورتوں اور بچوں کو شامل ہونا چاہیے
- ۳- آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے طریق سے ثابت ہے کہ آپ عید کے دن کو ایک قوی خوشی کا دن قرار دیتے تھے۔ اس لئے اس روز تمام مسلمانوں کو چاہیے کہ اپنی ظاہری حالت اور ہیئت سے بھی یہ اظہار کریں کہ وہ اس خوشی میں شریک ہیں۔ لیکن غیر شرعی دھنوں اور نغمات سے پرہیز کرنا ضروری ہے
- ۴- عید کے لئے غسل کر کے اچھے لباس میں اور حتیٰ الوسع خوشبو وغیرہ لگا کر جانا چاہیے
- ۵- آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں عید عموماً عید گاہ میں ادا ہوتی تھی۔ لیکن حدیث سے ثابت ہے کہ بعض موقعوں پر آپ نے مسجد نبوی میں بھی عید ادا کی ہے۔
- ۶- عید الاضحیٰ کا وقت چاشت کے ابتدائی حصہ سے شروع ہوتا ہے۔ جبکہ سورج ایک تیرہ کے قریب ادا ہونا چاہئے۔ اچانک کے موسم کے لحاظ سے صبح قریباً ۷ بجے سے عید الاضحیٰ کا وقت شروع ہو جاتا ہے۔
- ۷- عید الاضحیٰ میں سب سے پہلے دو رکعت نماز باجماعت ادا کی جاتی ہے۔ ان کے علاوہ نماز سے پہلے یا بعد کوئی ذرا نفل یا سنتیں مسنون نہیں ہیں۔ نماز کے بعد امام خطبہ پڑھتا ہے پھر سب تفریق کسی حال کی قربانی دینی جاتی ہے۔
- ۸- آنحضرت کا معمول تھا کہ جب آپ عید سے فارغ ہو کر واپس آتے تو راستہ تبدیل کر کے بائیں طرف چلے جاتے اور راستہ سے پڑھتے جاتے۔ واپسی پر اس راستہ سے نہ آتے تھے۔ بلکہ کوئی دوسرا راستہ اختیار کر لیتے تھے۔
- ۹- نماز عید کے لئے نماز ادا دی جاتی ہے۔ اور مذاقاً ہی جاتی ہے۔
- ۱۰- امام تکبیر تحریم کے بعد سات تکبیریں پہلی رکعت میں اور پانچ تکبیریں دوسری رکعت میں پڑھنا اور اسے ہمتا ہے اور پھر دُعا پڑھنے سے دونوں ہاتھ کاڑھنا مکہ انصافاً ہے۔ تمام فقہاء امام کی اقتداء میں اہمیت آرائی میں تکبیر پڑھتے ہیں اور اپنے ہاتھ کاڑھنا مکہ انصافاً ہے۔
- ۱۱- نماز عید کی قرأت چھری ہوتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سورہ فاتحہ کے بعد پہلی رکعت غلام سورہ اعلیٰ اور دوسری رکعت میں سورہ غاشیہ تلاوت کیا کرتے تھے۔
- ۱۲- نماز سے فارغ ہو کر امام خطبہ دیتا ہے۔ احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم عام طور پر خطبہ عید میں عید سے متعلق مسائل اخلاقیہ و قربانی کی تشریح بیان فرمایا کرتے تھے۔
- ۱۳- خطبہ کے بعد قربانی کی جاتی ہے قربانی عید کے دن اور اس کے بعد مزید دونوں یعنی ۱۲ ذوالحجہ تک کی جاسکتی ہے
- ۱۴- عید الاضحیٰ کے دن اور اس کے بعد دو دن تک بلند آواز سے تکبیرات پڑھنی چاہئیں تکبیر کے مسنون الفاظ یہ ہیں:

اللہ اکبر۔ اللہ اکبر۔ لا الہ الا اللہ۔ والہ اللہ اکبر۔ اللہ اکبر۔ واللہ الحمد۔

یہ تکبیریں دس ذی الحجہ کے بعد شروع کر کے ۱۲ ذی الحجہ کو عصر کی نائیک پڑھتے رہنا چاہئے۔

اپنے آقا کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے وعدہ میں اٹھنا

موسیٰ صومیر اور عبدالمنان صاحب دارالصدر شرقی برہہ اپنے مکتوب گرامی مورخہ ۲۲/۱۱/۳۶ میں تحریر فرماتے ہیں:-

”پچھلے دنوں مولوی نذیر احمد صاحب کی تقریر سن کر وعدہ تحریر کی جدید چھ دوپے سے بڑھا کر ساٹھ دوپے کر دیا تھا۔ اب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ پکارتیہ کی تفسیر لکھا گیا ہے جس کا وعدہ ساٹھ دوپے بڑھا کر ایک صد دوپے وعدہ کرنا ہوا۔ آپ نوٹ فرمائیں۔ اپنا یہ وعدہ ماہ با خصل سے دفتر پائیمینٹ سیکرٹری کے قبضہ الوصول کے ذریعہ ادا کر رہا ہوں“

اللہ تعالیٰ حضور ایدہ صاحب کے اخلاص میں برکت دے اور جملہ احمیوں کے دل میں دین کے لئے ایسا حیمت پیدا فرمائے کہ جب کبھی انہیں اپنے آقا کی آواز پڑھے وہ اپنا قدم تیز سے تیز کر دیں۔

(دیکھیں الملل اقلیٰ تحریک جدید برہہ)

ہجران خانہ حضرت مسیح موعود کیلئے عطیہ جلا صدقات

از مکرم صاحبزادہ مرزا نور احمد صاحب - بدولہ

- ۱- ۱۰ مارچ ۱۹۰۶ء میں مندرجہ ذیل بھائیوں اور بھینوں کی طرف سے صدقات اور عطیہ جات کی رقم وصول ہوئی ہیں۔ بجز اہم اللہ احسن انجمن۔ (۱) خسرنگ خانہ بدولہ
- ۲- ان کے قتل سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے صدقات اور عطیہ جات کو قبول فرمائے اور ان سب کا حافظ و ناصر ہو۔ ہر بلا اور شر سے محفوظ رکھے اور اپنے فضل سے نوازے۔ آمین
- ۳- ۱۰ مارچ صدقات
- ۴- ۱- حیدر نگر صاحب لاہور ۳۱-۳۱
- ۲- میر نگر اسلام صاحب نانڈیوالہ
- ۳- فضل لاہور (برائے کھانا خریداری) ۱۰-۱۰
- ۴- امیہ صاحبہ میر محمد عبداللہ صاحب بم
- ۵- پریم نگر لاہور (برائے کھانا خریداری) ۲۸-۲۸
- ۶- امیر خان فیض آباد صاحب
- ۷- خانپور ضلع جہلم برہان ۱۰-۱۰
- ۸- بشر احمد دارالصدر برہنہ
- ۹- خدمت درویشاں ۳-۳
- ۱۰- رانا عبدالحمید صاحب قتل گاہ لاہور
- ۱۱- سکریٹری پنجاب ڈپارٹمنٹ برہنہ ۵-۵
- ۱۲- بیگم بی بی صاحبہ مولانا ہشتاد صاحب
- ۱۳- محمد اکبر محمد دارالصدر برہنہ ۱۰-۱۰
- ۱۴- چوہدری سعید احمد صاحب ڈپینر
- ۱۵- سلی ہسپتال لنگر پارک سندھ ۵-۵
- ۱۶- بڈیو افسر خوز
- ۱۷- والد صاحب محترمہ محمد اکبر محمد خانپور
- ۱۸- صاحبان گنگا پور برہنہ کھانا خریداری ۲۵-۲۵
- ۱۹- حقائق داد صاحب کراچی بڈیو
- ۲۰- خدمت درویشاں (مدد تہذیب) ۳-۳
- ۲۱- حیدر بیگ صاحب امیر نوجواں گل محمد صاحب
- ۲۲- بڈیو خدمت عدویہ لاہور ۲۰-۲۰
- ۲۳- امیہ صاحبہ چوہدری محمد ابراہیم صاحب
- ۲۴- پریم نگر لاہور ۱۱-۱۱
- ۲۵- حمید اللہ صاحب بسکھو (کراچی)
- ۲۶- لبرہ بڈیو کھانا خریداری ۱۰-۱۰
- ۲۷- ڈاکٹر عبدالقدیر صاحب نوبت شاہ ۳۵-۳۵
- ۲۸- ڈاکٹر عبدالقدیر صاحب ۲۵-۲۵
- ۲۹- محمد اسحق صاحب ۲۰-۲۰
- ۳۰- برائے کھانا خریداری ۳۵-۳۵
- ۳۱- ڈاکٹر عبدالقدیر صاحب کن قاضی
- ۳۲- فتح نوبت شاہ (مدد تہذیب) ۱۰-۱۰
- ۳۳- خان فیاض اہل خانہ صاحب حاتپور
- ۳۴- فضلہ بیگم یاخان ۵-۵
- ۳۵- ۱۰ اپریل - صدقات
- ۱- بیگم صاحبہ شش ماہی صاحب مرحوم
- ۲- بڈیو صاحبزادہ مرزا نور احمد صاحب ۳۰-۳۰
- ۳- بیگم صاحبہ نواز شہید احمد صاحب
- ۴- بڈیو مرزا نور احمد صاحب ۲۲-۲۲
- ۵- نذیر احمد صاحب لے اداسی
- ۶- سزیمیر کینڈا کراچی ۸-۸
- ۷- برہنہ صاحبہ صاحبہ امین علی صاحبہ مولانا میر پور برہنہ ۱۲-۱۲

۱- ۱۰ مارچ صدقات

علامہ سنیات اہل مشرقی سازش کے الزام میں نظر بند کر دئے گئے

سابق خاکسار لیڈر کے بارہ سے زیادہ ساتھیوں کو بھی گرفتار کر لیا گیا
لاہور ۷ مئی۔ کا عدم خاکسار تحریک کے لیڈر علامہ سنیات اہل مشرقی کو کل نظر بند
کر دیا گیا۔ ان پر الزام یہ ہے کہ انہوں نے مندرجہ ذیل نوعیت کی سازش تیار کی تھی اور مملکت کے
مخالفات کو نقصان پہنچانے کی سرگرمیاں شروع کر رکھی تھیں۔ ان کے بارہ سے زیادہ ساتھیوں کو بھی

حیدر الاضحیٰ ۱۵ مئی کو منائی جاے گی

راولپنڈی ۷ مئی۔ ڈی ایچ کا چانہ
مشرق اور مغربی پاکستان میں ۵ مئی کو اقوام
کے روز دیکھا گیا۔ گل راولپنڈی سے وزارت
داخلہ کے ایک پریس نوٹ میں بتایا گیا ہے کہ
حیدر الاضحیٰ کے بارے میں منگل ۵ مئی کو
منائی جائے گی +

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت

چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا

گرفتار کر لیا گیا ہے۔ ایک سرکاری اعلان میں بتایا
گیا ہے کہ علامہ سنیات اہل مشرقی کی خرابی صحت کے باعث
ان سے متعلقہ نظر بندی کے حکم میں ترمیم کر کے
ان کی نقل و حرکت پریس سیشن ایجنس کے علاقہ میں
محدود کر دی گئی ہے۔ پاکستان پریس ایسوسی ایشن
کی رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ علامہ سنیات اہل مشرقی نے
مبینہ طور پر جو سازش کا منصوبہ بنایا اس کی
تفصیل معلوم نہیں ہو سکی۔ باخبر حلقوں نے بتایا
کہ مشرقی صحابہ ماضی میں بھی کئی ناکام سازشیں
کر چکے ہیں جن کے باعث وہ خود اپنی ہر گھڑی
کھو بیٹھے اور ان کی تحریک ناکام ہو کر
رہ گئی +

متحد عرب جمہوریہ کے سابق نائب کزن عبدالحمید سراج جیل میں سزا ہو گئی

پھر ۷۰ مارچ کو بھی ساتھ لے گئے۔ حکومت شاہ نے گرفتاری کے لئے انہیں گرفتار کیا
دشمن ۷ مئی۔ دمشق سے سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ متحد عرب جمہوریہ کے سابق نائب
کزن عبدالحمید سراج جیل میں سزا دی گئی ہے۔ وہ دمشق کے قریب مزہ کے قریب جیل
کے سینٹر میں زیر علاج تھے۔ بتایا گیا ہے کہ کزن سراج ہسپتال کے چیف گارڈ اور دوسرے ہریداروں
کو بھی ساتھ لے گئے ہیں۔ ان پر یہ الزام ہے کہ کزن سراج کو جیل سے فرار ہونے میں مدد دی تھی۔ شام کی حکومت
نے کزن سراج کو دوبارہ گرفتار کرنے میں مدد دینے کے لئے میں ہزار پونڈ انعام دینے کا اعلان کیا ہے

جنرل اعظم سے مشرقی پاکستان کے عوام کی عقیدت

کھٹنا ۷ مئی۔ کھٹنا شہر اور نواحی علاقوں
کے لوگ کل جوق در جوق کھٹنا میں جمع ہوئے جہاں ہزاروں مردوں عورتوں اور
بچوں نے جنرل اعظم خاں کو اوداع کہنے کے لئے
ایک انتفاہیہ کا اہتمام کر کے دیکھا۔ یہ سب لوگ
جنرل اعظم کی روانگی سے انتہائی دلچسپی رکھتے
تھے اور انہوں نے بار بار اصرار کیا کہ جنرل اعظم
مشرق پاکستان کے لوگوں میں رہ کر صوبے کی
ترقی کی رفتار کو تیز کر دیں۔ جنرل اعظم نے پھر اپنی
ہوئی آواز میں کہا کہ اگرچہ مشرقی پاکستان سے
رضعت ہوتے ہوئے ہیں مگر صدمہ محسوس
کر رہا ہوں لیکن میرا دل ہمیشہ عوام کے ساتھ
رہے گا اور میں ملک کی خدمت کرتا رہوں گا۔
جنرل اعظم نے مشرقی پاکستان کے لوگوں کی بہت
تعلیق کی۔ انہوں نے عوام سے اپیل کی کہ وہ
ملک کے اتحاد، استحکام اور خوشحالی کے لئے
محنت سے کام لیں۔ پریسوں مشرقی پاکستان
سپورٹس ڈیپارٹمنٹ کی طرف سے جنرل اعظم
خاں کو ایک شاندار اوداعی پارٹی دی گئی۔
فیڈریشن کی طرف سے خطبہ اوداعیہ میں جنرل
سورٹ کی خدمات اور سرگرمیوں کو ذرا بڑھت
خراج تحسین ادا کیا گیا۔ اور انہیں فیڈریشن
کا پرچم پیش کیا گیا۔ بلو برڈ ڈاور بچوں کے
اداروں کی طرف سے بھی جنرل اعظم کو متعدد
نمائش پیش کئے گئے۔ ہزاروں کھلاڑی اور کھیلوں
کے شائقین جنرل اعظم کو جھولس کی صورت
میں ڈھاکہ سٹیڈیم لے کر گئے +

کرنل عبدالحمید سراج مصر سے شام کے
القضاء کے زبردست حامی تھے۔ آپ مصر اور شام
کے اتحاد کے بعد متحد عرب جمہوریہ کے وزیر داخلہ
اور شام کے لئے وزیر اطلاعات مقرر کئے گئے
بعد میں آپ متحد عرب جمہوریہ کے نائب صدر
بنائے گئے۔ ۲۶ نومبر ۶۱ء کو آپ اپنے عہدے
سے متعفی ہو گئے۔ اس وقت شام کے لیصل جلدوں
میں مصر سے علیحدگی کے رجحانات کافی طاقتور
ہو گئے تھے۔ مصر سراج کے متعفی ہونے کے نتیجے میں
دیر بعد شام نے مصر سے علیحدہ ہو کر دوبارہ
اپنی خود مختار حکومت کے قیام کا اعلان کر دیا
اس سے قبل شام اور مصر کے القضاہ کے بعد وہ
متحد عرب جمہوریہ کی حکومت میں شامی علاقہ
کے لئے خلیفہ پریس کی سرگرمیوں کے نگران بھی تھے
خلیفہ پریس کے سربراہی میں شام سے اپنی سرگرمیوں
کے باعث سراج عبدالحمید سراج کی حلقوں میں
تیر مینڈل ہو گئے تھے۔ انہیں ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء
کو گرفتار کیا گیا تھا۔ ریپبلک قابل ذکر ہے کہ
حال ہی میں جنرل اعظم نے شام سے اتحاد کے
حمایہ مشورے کو روکنے کے مقصد کے لئے شام کی ہائی کمان
کے خلاف بغاوت کا قیام ان دنوں کرنل عبدالحمید
سراج کی ہائی کمان اعلان کیا گیا تھا اور بتایا گیا
تھا کہ سراج اپنی لڑائی کے ہمراہ یورپ روانہ
ہو گئے ہیں۔

عراق میں حالات پر امن ہیں

کراچی ۷ مئی کراچی میں عراق کے سفارت خانہ
نے ان اطلاعات کی تردید کی ہے کہ عراق میں
کوئی گڑبگ ہوئی ہے۔ سفارت خانہ کے ایک
بیان میں کہا گیا ہے کہ عراق میں مکمل امن ہے
اور وزیر اعظم عبدالکریم قاسم کو عراق کے عوام
اور مسلح فوجوں کا مکمل اعتماد حاصل ہے۔

مقصد زندگی

و
احکام ربانی
اسی صفحہ کا رسالہ
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

قیدی نے ووٹ ڈالا

پٹنہ ۷ مئی۔ کل عبدالقادر پر نامی ایک
قیدی نے جس کے خلاف مقدمہ زیر سماعت ہے
پہاں سے کوچ میں میل دو رتبہ صدر کے مقام
پر اپنا ووٹ ڈالا۔ عبدالقادر میں بیاد کی جمہوریہ
کارکن ہے اور اس کے خلاف قتل کے الزام میں
مقدمہ چل رہا ہے۔ عبدالقادر کو ایک محافظ
کے ہمراہ روٹکیشن لے جایا گیا جہاں اس نے
اپنا ووٹ ڈالا +



مستقبل

گنتا شاندار ہو گا؟

حال کے مقابلے میں آپ کا مستقبل
بڑا خوش آئند ہو سکتا ہے۔
مگر گنتا خوش آئند؟
اس کا انحصار آپ کی ہمت پر ہے۔
ملک کو خوشحال بنانے میں حکومت
کا ہاتھ بٹیتے اور سٹیونگ سرٹیکٹ
خرید کر اپنے لئے منافع بھی کھینچتے

تومی ترقیاتی

سیوننگ سرٹیکٹ آپ کا محفوظ ترین سرمایہ ہیں

”کسی کن کو محض اکثریتی کو پسے تعلق رکھنے پر وزیر مقرر نہیں کیا جائے گا“

”صوبائی کابینہ میں وزارت کی تعداد کیا رہے سے کم ہوگی۔ تمام علاقوں کو نمائندگی دی جائیگی۔“ (گورنر بہا چور ۸۔ مئی گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان نے آج یہاں کہا کہ مرکزی یا صوبائی اسمبلی کے کسی رکن کو محض اس لئے وزیر مقرر نہیں کیا جائے گا کہ وہ اسمبلی میں اکثریتی کو پسے تعلق رکھتا ہے۔ گورنر نے اخبار نویسوں کے سوالات کے جواب میں کہا وزیر کے تقرر کے لئے معنی یہ اہمیت دیکھ کر رکھی جائے گی کہ وہ مناسب استعداد رکھتا ہو اور دنیا شمار ہو۔ آپ نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ بہتر کی تشکیل کے ذریعہ مختلف علاقوں کو مناسب نمائندگی دی جائے گی۔

قربانی کے متعلق ضروری مسائل (بقیہ)

بنانے کے لئے ضروری ہے کہ اس کی پیداوار کے ساتویں دن اس کا طرف سے جانور ذبح کیا جائے اس کا نام رکھا جائے اور سر کے بال اتروائے جائیں پس صحیح طریقہ وہی ہے جس کا تصریح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی ہے اور اس میں برکت ہے اور اس کے مطابق ہمارا عمل ہے اس امر کو تو کوئی ایک فقیر بھی مت نفی نہیں کہ جانور میں کچھ حصے سے قربانی کے لئے ہونا اور کچھ حصے عقیدت کے ہوں۔ ایسا کرنے سے نہ تو قربانی ہی ہوگی اور نہ عقیدت۔ کیونکہ قربانی کے لئے شرط ہے کہ اس کے مکمل حصے قربانی کی نیت سے قربانے گئے ہوں۔ اگر ایک حصہ گوشت کا کھانے کے لئے یا کسی اور متوجہ غرضی کے لئے خریدا گیا ہو تو قربانی جائز نہیں رہے گی۔

ملک امیر محمد خان نے بنایا کہ مغربی اسمبلی کا اجلاس جون کے دوسرے ہفتے میں کسی وقت منعقد کیا جائے گا لیکن کچھ ٹیکنیکل وزیر مشاغل وزیر خزانہ اور وزیر قانون کا تقرر اجلاس سے قبل ہوگا۔ باقی وزیروں کا تقرر پچھلے اجلاس کے بعد ہی ہونے کا۔ آپ نے کہا کہ وزیر خزانہ نے صوبائی اسمبلی کے پچھلے اجلاس میں صوبائی میٹرز پر پیش کر دیں گے۔ نئے وزیر خزانہ مغربی پاکستان کے لئے ریٹوں سے بحث بھی پیش کریں گے۔ مغربی پاکستان

کابینہ میں وزارت کی تعداد کے بارے میں ایک سوال کے جواب میں گورنر نے کہا کہ اس کا انحصار مرکز میں وزارتوں کی تعداد پر ہوگا۔ گورنر نے بتایا کہ مرکزی کابینہ میں وزارتوں کی تعداد گیارہ سے کم ہوگی۔ حکومت کی نئی مرکز میں وزارتوں کی تعداد گیارہ مقرر کی گئی تھی۔ ملک امیر محمد خان نے کہا صوبے میں وزارتوں کی تعداد اس سے کم نہیں ہوگی۔ گورنر نے دونوں اسمبلیوں کے ارکان پر تبصرہ کرنے کے لئے کہا کہ کیا تو

ضروری اعلان

جلسہ شادرت ۱۹۶۷ء کے فیصلہ کے مطابق زمیندارہ جماعتوں میں سیکرٹری زراعت کا انتخاب بھی ضروری ہے۔ اب جبکہ آئندہ تین سالوں کے لئے انتخابات ہو رہے ہیں جائیں اس امر کو ملحوظ رکھیں جن جماعتوں کے انتخابات ہو گئے ہوں سیکرٹری زراعت کا انتخاب نہ ہوا ہو وہ اب کروا کے نظارت علیا سے منظوری حاصل کر لیں۔
نظر زراعت صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ

تقریب شادی

ربوہ — سورج ۳۱ مئی ۲۰۲۱ء بروز جمعرات برکات عینیت اللہ صاحب آئی ظاہر کیا نہ ملو مملہ دارالصدر مغربی الف تشریاً بانو صاحبہ بنت محمد رمضان صاحب رحمہم کی تقریب رخصتی منعقد ہوئی۔ ان کا نکاح چمنہ نامہ قبل میر محمد عبدالرشید خان صاحب محلہ دارالین ربوہ کے ساتھ پڑھا گیا تھا۔ تقریب رخصتی میں بعض افراد خاندان حضرت سید محمد عبدالسلام اور دیگر احباب کے علاوہ اڑواہ اشرفیت حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے طلبہ اعلیٰ نے بھی شرکت فرمائی اور رشتہ کے بارگاہت ہونے کے لئے اجتماع دعا کرئی۔
سورج ۲۱ مئی ۲۰۲۱ء کو عبدالغفار صاحب محمد خاں صاحب کا دعوت دیکھ سوئی جس میں بہت سے احباب نے شرکت کی دعوت طلبہ کے اجتماع پر محرم ملکہ محمد رفیق صاحب محلہ دارالصدر مغربی الف نے دعا کرئی۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو خیر بنائے اور کئی عیبوں سے محفوظ رکھے۔

ولادت

محکم جناب عبدالغنی صاحب درگ مارٹن روڈ کراچی ۷ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے سورج ۱۹ اپریل ۱۹۶۷ء فرزند خطا فرمایا ہے جس کا نام مستور احمد تجویز کیا گیا ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ فرزند کو اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے اور اسے نیک صالح خادم دین اور بلند اقبال بنائے۔ آمین۔

نور کاجل	نور آملہ	نور اہنہ
آنکھوں کی صحت و خوبصورتی کیلئے	سرور بالوں کے لئے مقوی سموف	حسن کا نگار اور دلہن کا نگار
دینا بھر میں بے نظیر بچوں کو روزانہ	جس سے سر درد ہونے سے بالی گرنے	چہرے کے کبلی اچھا لیوں بونفا
مردوں سب کے لئے مفید ترین	بند بھارتی ہیں۔ بال لمبے اور نرم ہونے	داغوں، ہامسوں اور مہین بال
سورج	ہیں سسکی بالکل دور ہو جاتی ہے۔	دور کرنے کے لئے مفید ہے۔
سورج روپیہ	ڈیڑھ روپیہ	ڈیڑھ روپیہ

تیار کردہ ۱۰۔ خورشید پور تانی دواخانہ گول بازار ربوہ

درخواست دعا

فاکر کا لڑکا مستور احمد ایک ماہ سے ٹائیفائیڈ میں مبتلا ہے احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عجز بزرگ اپنے فضل سے صحت کاملہ و جاہلہ عطا کرے اور صحت والی لمبی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔

مبشر احمد
ادہ انچارج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی ربوہ

میکر اچھا
نہیں کیا
بجوت جو بدی نذیر احمد صاحب ایم ایس ای ایف
ہوئی۔ اسٹنٹ ٹی ٹی، بائسنٹ، زرعی بیج،
ٹنڈو جام۔ ضلع حیدرآباد۔ دسندھ

حیدر ایل نمبر ۵۲۵

چھپر کو بھگا کر مزے سے سوئے

نیو ماسکیٹو اسٹیل

کے چند قطرے جسم کے نئے حصوں پر لگا کر سو جائیے پھر قریب نہ پھینکے گا

لیویا کی مصیبت سے بچنے کے لئے

ہمیشہ نیو ماسکیٹو اسٹیل استعمال کریں۔

قیمت چھوٹی بیشی ۴۵/- بڑی بیشی ۲۵/- نوڈل کالنگ ۲۵/-

ڈاکٹر راجہ ہوسوان ٹیکنی پوہ

گول بازار میں ہماری ایڈریس بشیر منزل سٹورز

ضرورت ضرورت ضرورت

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی کو ایما نہ اور حساب کو سمجھنے والے خزانچیوں کی ضرورت ہے۔ تنخواہ ۲۰۰۰ روپیہ ہوگی ایسے اصحاب درخواستیں دیں جو ۵۰۰/- نقد ضمانت دے۔ ۵۰۰۰/- کی شخصی ضمانت دے سکیں۔

کام لاہور، امرگودھا، لائیور کرنا سوگا۔ خواہش مند اصحاب اپنی درخواستیں امیر جماعت کی تصدیق سے بھیج سکتے ہیں۔ ٹرانسپورٹ کے کام کا تجربہ رکھنے والوں کو ترجیح دی جائے گی۔

(جنرل منیجر طارق ٹرانسپورٹ کمپنی)

ہمدرد و تسواں (جوب اٹھرا) مرض اٹھرا کی بے نظیر دوا۔ مکمل کورس انیس روپے۔ دواخانہ حیدرآباد گول بازار ربوہ